                            Пояснительная записка к учебному плану

                      МБОУ « Начальная школа – детский сад» п. Хасын

                                         на 2015-2016 учебный год.

Учебный план начальной школы  ( 4 класс) разработан на основе:

- изменений внесенных  в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования (приказ  Министерства образования и молодежной политики  Магаданской области № 465 от 19.05. 2014 г. « Об утверждении регионального базисного учебного плана для общеобразовательных  организаций Магаданской области, реализующих основные образовательные программы в соответствии с федеральными государственными  образовательными  стандартами  начального и основного общего образования»); 

- Закона РФ «Об образовании»;

- санитарно-эпидемиологических требований к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях;

- штатного расписания.

Структура Учебного плана начальных классов отражает требования Базисного плана МО и науки РФ и регионального базисного учебного плана министерства образования и молодежной политики Магаданской области.

Федеральный компонент определяет количество часов на реализацию учебных программ, предусмотренных Министерством образования и науки РФ, социализацию личности в свете модернизации образования, укрепление здоровья учащихся.

Федеральный компонент:  24 часа в неделю

Региональный компонент: 1 час в неделю

Федеральный компонент представлен предметами:

1. Русский язык

Цель курса — открыть детям родной язык как предмет изучения, воспитать у младших школьников чувство сопричастности к сохранению чистоты, выразительности, уникальности родного слова, пробудить интерес и стремление к его изучению.

Программа ориентирована на формирование у младших школьников представления о русском родном языке как целостной системе. Это предполагает:

1) освоение учащимися первоначальных знаний о звуко - буквенном и словарном составе родного языка; его лексико-грамматическом и синтаксическом строе, особенностях словообразования;

2) знакомство учащихся с нормами литературного произношения, с основными принципами и правилами правописания и пунктуации, с особенностями двух форм речи — устной и письменной.

Русский язык изучается в 4 классе за счет часов, отведенных в федеральном компоненте учебного плана- 5 часов в неделю.

2.Литературное чтение

Литературное чтение предполагает изучение родного языка в единстве с целенаправленным формированием у детей развернутой структуры учебной деятельности и познавательной самостоятельности: умение самостоятельно планировать учебную работу и пользоваться различными справочными материалами (таблицами, схемами-моделями, словарями и т. д.), способность к самооценке и самоконтролю.

Курс литературного чтения нацелен на решение следующих основных задач:

— развивать у детей способность полноценно воспринимать художественное произведение, сопереживать героям, эмоционально откликаться на прочитанное;

— учить детей чувствовать и понимать образный язык художественного произведения, выразительные средства, создающие художественный образ, развивать образное мышление учащихся;

—  формировать умение воссоздавать художественные образы литературного произведения, развивать творческое и воссоздающее воображение учащихся, и особенно ассоциативное мышление;

— развивать поэтический слух детей, накапливать эстетический опыт слушания произведений изящной словесности, воспитывать художественный вкус;

— формировать потребность в постоянном чтении книги, развивать интерес к литературному творчеству, творчеству писателей, создателей произведений словесного искусства;

—  обогащать чувственный опыт ребенка, его реальные представления об окружающем мире и природе;

— формировать эстетическое отношение ребенка к жизни, приобщая его к классике художественной литературы;

— обеспечивать достаточно глубокое понимание содержания произведений различного уровня сложности;

— расширять кругозор детей через чтение книг различных жанров, разнообразных по содержанию и тематике, обогащать нравственно-эстетический и познавательный опыт ребенка;

— обеспечивать развитие речи школьников и активно формировать навык чтения и речевые умения;

— работать с различными типами текстов;

· создавать условия для формирования потребности в самостоятельном чтении художественных произведений, формировать «читательскую самостоятельность».

Литературное чтение изучается в 4 классе за счет часов, отведенных в федеральном компоненте учебного плана - 4 часа в неделю.

3. Английский язык

Изучение иностранных языков направлено на реализацию раннего знакомства с иностранным языком, развитие иноязычной коммуникативной компетенции в совокупности ее составляющих, а также - на развитие национального самопознания, самореализации и социальной адаптации. 

Иностранный язык в  4 классе изучается за счет часов, отведенных в федеральном компоненте учебного плана- 2 часа в неделю.

4. Математика.

Ведущие принципы обучения математике в младших классах — органическое сочетание обучения и воспитания, усвоение знаний и развитие познавательных способностей детей, практическая направленность обучения, выработка не обходимых для этого умений.

Начальный курс математики — курс интегрированный: в нем объединен арифметический, алгебраический и геометрический материал. При этом основу начального курса составляют представления о натуральном числе и нуле, о четырех арифметических действиях с целыми неотрицательны ми числами и важнейших их свойствах, а также основанное на этих знаниях осознанное и прочное усвоение приемов устных и письменных вычислений.

Математика изучается в 4 классе за счет часов, отведенных в федеральном компоненте учебного плана- 4 часа в неделю.

5. Окружающий мир

Учебный курс «Окружающий мир: Мир вокруг нас» преподается в 4 классе четырехлетней начальной школы.

Курс «Мир вокруг нас» имеет экологическую направленность, которая определена особой актуальностью экологического образования в современных условиях. Учебный курс «Мир вокруг нас» носит личностно-развивающий характер. Его цель — воспитание гуманного, творческого, социально активного человека, уважительно и бережно относящегося к среде своего обитания, к природному и культурному достоянию человечества.

Окружающий мир изучается за счет часов, отведенных в федеральном компоненте учебного плана- 2 часа в неделю

6. Музыка.

Музыкальное обучение формирует у школьников целостное представление об искусстве, позволяет сформировать эстетическое представление о наиболее известных и популярных произведениях великих композиторов, научить передавать свои впечатления от восприятия музыкальных произведений. 

Учебный курс «Музыка» изучается за счет часов, отведенных в федеральном компоненте учебного плана- 1 час.

7.Изобразительное искусство. 

Целью обучения ИЗО  является формирование художественной культуры учащихся как неотъемлемой части духовной культуры. У учащихся за период обучения  ИЗО в основной школе формируются:

• нравственно-эстетическая отзывчивость на прекрасное в окружающем мире;

• художественно-творческая активность;

За период обучения ИЗО учащиеся овладевают образным языком искусства посредством формирования художественных знаний, умений и навыков. 

Учебный курс «ИЗО» изучается за счет часов, отведенных в федеральном компоненте учебного плана- 1 час.

8.Физическая культура. 

Курс «Физическая культура» направлен на развитие физического здоровья учащихся и включает занятия как общеразвивающего и общеукрепляющего характера, так и элементы спортивной подготовки. Физическое обучение призвано решать задачи физического развития, направленных на формирование умений и навыков, обеспечивающих сохранение и укрепление здоровья, психическое благополучие и формировать черты характера, такие как сила воли, смелость, самообладание, решительность, уверенность в своих силах, выдержка, дисциплинированность. Способы двигательной активности, приобретенной школьниками в процессе обучения физической культурой, позволяют использовать в практической жизнедеятельности. 

Реализация предмета «Физическая культура» осуществляется за счет часов федерального компонента -3 часа. 

9. Технология 

В процессе обучения технологии  у учеников начальной школы формируются политехнические знания и экологическая культура, обеспечиваются:

самопознание, 

предприимчивость;

коллективизм;

ответственность;

культура поведения в трудовой деятельности;

Реализация предмета « Технология» в 4 классе  осуществляется за счет часов федерального компонента — 1 час 

10. ОРКСЭ ( Основы светской этики)  (выбор по заявлению  родителей)
Задачами учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» являются:

- обеспечение условий для усвоения обучающимися приоритетных традиционных морально-нравственных идеалов, базовых национальных ценностей, моральных норм;

-  знакомство обучающихся с культурно-историческими основами традиционных религий и светской этики в России; 

- развитие представлений младшего подростка о значении нравственности и морали в жизни личности, семьи, общества;

 - обобщение знаний, понятий и представлений о духовности, нравственности, морали, полученных обучающимися в младшей школе, и формирование у них ценностно-смысловых мировоззренческих основ, обеспечивающих целостное восприятие отечественной истории и культуры при изучении гуманитарных предметов на ступени основной школы.

   Учебный курс « Основы светской этики» изучается за счет часов, отведенных в федеральном  компоненте учебного плана – 1 час. 
Региональный  компонент представлен предметом:

11. История родного края 

     Неотъемлемой частью отечественной истории является история родного края, при изучении которой у учащихся складывается первоначальное представление о закономерностях развития человеческого общества, о связях различных эпох. Цель данного предмета – ориентация учителя на создание условий для изучения краеведческого материала с учетом возрастных особенностей и уровня подготовки учащихся как основы активизации познавательной деятельности младших школьников.

 Реализация предмета « История родного края» в 4 классе  осуществляется за счет часов регионального  компонента — 1 час 

12. Внеурочная деятельность – 1 час

В соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования (ФГОС НОО) основная образовательная программа начального общего образования реализуется образовательным учреждением, в том числе, и через внеурочную деятельность.
  Цель ВД: создание условий  для проявления и развития ребёнком своих интересов на основе  свободного выбора, постижений духовно-нравственных ценностей и культурных традиций.
