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 Прокурору  Хасынского района

старшему советнику юстиции 

П.В. Безменову  
           Администрация МБОУ «Начальная школа – детский сад» п. Хасын в ответ на Представление от 26.02.2018 № 07-01-2018 « Об устранении нарушений федерального законодательства» сообщает, что Представление рассмотрено на совещании при  заведующей учреждения Л.Н. Нуртдиновой с участием  старшего помощника прокурора Хасынского района младшим советником юстиции Упоровой Светланы Сергеевны 15 марта 2018 года. При рассмотрении данного  вопроса  оснований для привлечения ответственного за пожарную безопасность к дисциплинарной ответственности не выявлено, т.к. вопрос настройки оборудования находился в стадии решения.
                      Нарушения, указанные в п. 7 ст. 83 Федерального закона от 22.07.2008 г. № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» о дублировании сигналов пожарной опасности на пульт подразделения пожарной охраны без участия работников учреждения, были устранены. Данные нарушения, выявленные при проверке, были вызваны заменой организации,   обслуживающей  систему АПС и аппаратно-программный комплекс мониторинга  ЧС  «Navigard NV -290».  14 февраля 2018 года была восстановлена подача дублирующего сигнала на пульт подразделения пожарной охраны без участия работников.

      Заведующему хозяйством, ответственному за пожарную безопасность указано регулярно проверять работоспособность всего противопожарного оборудования, установленного в МБОУ «Начальная школа-детский сад» п. Хасын, и принимать меры по устранению нарушений.
       Согласно подпункту 1 пункта 13 ст. 30 Федерального закона от 30.12.2009 г.  № 384-ФЗ «Технический регламент о безопасности зданий сооружений» необходимо проведение мероприятий для защиты от несанкционированного вторжения. В учреждении «Начальная школа-детский сад» п. Хасын имеются  внутренние и  внешние видеокамеры.  Для контроля установлено два монитора. В учреждении в штатном расписании отсутствует ставка охранника, поэтому не всегда есть наблюдатели у мониторов, т.к. работники учреждения в первую очередь должны выполнять работу в соответствии с должностными инструкциями. Количество видеокамер необходимо увеличить для полного просмотра всех участков здания и территории.
         Система контроля удаленного доступа предполагает обеспечение фильтрации посетителей по признаку «можно/нельзя войти». Контроль доступа дошкольных образовательных учреждений организуется за счет установки ограждений вокруг территории и установки домофонной системы пропуска. Ограждение вокруг учреждения имеется, но требует частичного ремонта, а также необходимости установки на калитках запорных устройств.  При наличии финансирования будет рассматриваться возможность установки домофона  на входную дверь. Информация об организации мер безопасности и необходимых мероприятиях сообщалась Учредителю.
Заведующая        Л.Н. Нуртдинова


















